



## Posudek vedoucího diplomové práce

**Název práce:** „Etické aspekty práce pracovníků v charitní pečovatelské službě oblastní Charity Klatovy“

**Autor práce:** Bc. Stanislava Majerová

**Obor studia:** Etika v sociální práci

Cílem práce studentky Bc. Stanislavy Majerové je „charakterizovat etické problémy a etická dilemata“ (s. 7) sociálních pracovníků v pečovatelské službě na příkladu oblastní Charity Klatovy. Práce zároveň zkoumá, jak pracovníci tyto etické problémy a dilemata řeší a nabízí vlastní návrhy řešení za pomoci vybraných etických teorií. Práce vykazuje smysluplnou strukturu členěnou do čtyř hlavních kapitol: po představení pečovatelské služby Charity Klatovy (s. 9-16) následuje charakteristika základních etických pojmů a čtyř vybraných etických teorií (utilitarismus, deontologie, etika péče, situační etika; s. 17-30); poté autorka popisuje metodologii při sběru dat u rozhovorů s pracovníky Charity (s. 31-33) a v závěrečné kapitole analyzuje pět konkrétních dilemat (s. 34-62). Práce je pak shrnuta v závěru.

Práce je psaná s rozmyslem, dokáže dobře skloubit teorii a reflexi praxe na základě rozhovorů se sociálními pracovníky Charity, i když některé podkapitoly (např. 2.4.) začínají poněkud bezprostředně (chybí dvě, tři úvodní věty). Velmi pěkně je popsána metodika rozhovorů, dobrý postřeh autorka prokázala u teze, že ne vždy lze ostře oddělit etický problém a dilema (s. 34). Rovněž analýza konkrétních dilemat je zdařilá až na tezi, že deontologie neumožňuje zvážit následky jednání (s. 53 n., 59). Kantova deontologie samozřejmě zvažuje následky etického jednání, pouze při morálním *hodnocení* jednání nemáme dle Kanta následky zohlednit, nýbrž výhradně smýšlení.

Práce vykazuje drobné formální a stylistické nedostatky: psaní názvů děl není jednotné (např. s. 29; názvy píšeme kurzívou), na několika místech chybí písmenko (s. 26 a 61), částečně práce obsahuje poněkud nešikovné formulace (např. s. 6 „chovají se nevědomky podle etických teorií“).

Diplomovou práci Bc. Stanislavy Majerové: „Etické aspekty práce pracovníků v charitní pečovatelské službě oblastní Charity Klatovy“ **doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.**

Navrhuji známku: 1-2

**Posudek vypracoval: Doc. Dr. phil. Jakub Sirovátka**

**Datum: 14. 5. 2019**